

A  
公开

# 永德县林业和草原局文件

永政林函〔2022〕49号

签发人：毛国华

## 关于永德县第十三届人民代表大会第一次会议 第191号建议办理情况复函

黄缔臣、罗班汉代表：

感谢你们长期以来对永德县林草工作特别是核桃产业发展的关心和支持，你们在永德县第十三届人民代表大会第一次会议期间提出《关于帮助解决班卡乡推介核桃加工企业的建议》（第191号）已交由县林草局、县投资促办办理，针对农户种植的核桃因销售渠道不畅问题，导致大量核桃滞销家中，农户收入增加受阻现象。局领导班子高度重视，及时与县投资促进局专题研究，认真分析意见建议内容，坚持问题导向，制定具体工作方案，由林草局分管领导牵头，专人负责落实跟进，将意见建议办理工作与本单位的工作紧密结合起来抓，确保你们的建议办理落到实处。

处。现将建议办理情况答复如下：

## **一、具体推进措施**

**(一) 加强项目策划包装。**我县一直以核桃产业链为重点招商工作，目前已策划、包装核桃或坚果（包含核桃）加工厂建设项目 2 个。

**(二) 加大宣传推介力度。**不断加大“走出去”“请进来”工作力度，将核桃加工作为重点招商推介工作并纳入招商计划，今年以来，围绕核桃、坚果加工项目，我县来访考察洽谈客商 20 余批次 50 余人次，外出推介洽谈 10 余场次。近年来，引进了杰信农产品有限公司合作永德县永康甘蔗园坚果加工项目、荣亿农产品开发有限公司合作永德县临沧坚果发展项目、福云康食品有限公司合作永德县福云康坚果精深加工项目、滇秘味食品开发有限公司合作永德县天然果干精深加工项目，企业均正常运营。目前正加快推进福云康、滇秘味企业入驻园区相关工作，待企业入园后将进一步提升我县核桃加工生产能力。

**(三) 积极争取项目落地。**继续争取和引进核桃初加工机械一体化推广项目。由于永德县核桃种植规模大、分布广，核桃加工方式仍然停留在一家一户手工操作的落后方式上，加之受资金条件限制，按自身条件无法在全县实现核桃初加工机械一体化，无法彻底解决区域内广大农民的核桃销售需求，永德县林业和草原局积极向省、市部门申请和争取项目，争取下一批核桃初加工机械设备一体化建设项目扶持。我局 2021 年向省林草局申请核桃初加工机械一体化项目未获批，2022 年已向省市汇报全县核桃

产业发展情况，目前已起草完善泡核桃初加工机械一体化项目方案，将争取核桃初加工机械一体化项目落地永德。

**(四) 加大培育本地企业力度。**一是县林草局及县投资促进局紧密结合，加大项目争取力度，继续强化科技人才培养，逐步培养实体龙头企业，以内培外引的方式，培育本地现有企业，引进外地加工能力强、品牌硬、市场占有率高的优秀企业落地永德，带动全县核桃产业高质量发展，真正让“永德核桃”在市场上站得住、站得稳。二是县林草局将与乡镇密切配合，加大核桃提质增效的组织力度，充分发挥专业合作社及本土科技人才的作用，引导广大种植户增强培育优质、优果、优价产品理念，为下一步投资促进局的项目包装、增加种植户收入、促进永德县核桃产业的发展打下良好的基础。

今后，我们将科学谋划、积极作为、稳步推进，不辜负各位代表和人民群众殷切希望，努力上交一份圆满的答卷。最后，希望你们一如既往给予永德县林草工作更多的关心和支持！

特此回复。

2022年7月5日

---

抄送：县人大常委会选联工委、县政府督查室。

---

永德县林业和草原局办公室

2022年7月5日印制